

# 伸出一“臂”之力 做好万全之“测”

## ——近期防疫新启示

新华社记者 刘菁 杨玉华 张紫贇 姜刚

截至5月31日,安徽省中风险地区由高峰期的7个陆续降低为1个。在经历了半个多月的疫情防控考验后,安徽本轮新冠肺炎疫情得到有效控制。

5月中旬以来,安徽、辽宁、广东接连遭遇疫情,安徽等地战“疫”新实践为其他地区常态化疫情防控坚持的“新常态”提供了新经验、新启示。

### 一“臂”之力

【疫情数据】第1个100万剂次,用时126天;第2个100万剂次,用时12天;第3个100万剂次,仅4天半。这是合肥新冠病毒疫苗接种的“加速度”。截至5月28日12时,安徽省新冠病毒疫苗累计接种突破2000万剂次大关,其中第一剂次1783万余人。

【阻击实录】时隔440天,安徽再次出现本土新冠肺炎确诊病例,不少居民感受到接种疫苗的紧迫。六安、合肥两地接种人数急速攀升,接连突破日接种纪录,其中合肥市单日最高接种达36.97万剂次。在合肥市蜀山区奥体中心方舱接种点,接种点负责人时照华声音略显嘶哑:“这里单日接种量最高约9000剂次,基本都是饱和运转。”

“刚开始接种时,我们提倡党员干部带头接种。”合肥市卫健委主任秦继平说,“当群众接种意愿高涨,我们提出让人民群众和一线工作人员优先接种。”目前,合肥共设置接种点299个、接种台1615个,可满足单日30万人的接种需求。

【防控启示】国务院联防联控机制5月31日通报,5月以来全国

平均每天接种1247万剂次,是4月份的2.58倍,其中单日接种最高超过2000万剂次。新冠病毒疫苗接种不是选择题,而是必答题。一“臂”之力,推动阻击病毒的“免疫屏障”加快形成。

### 万全之“测”

【疫情数据】从5月13日至27日18时,除密接(密切接触者)、次密接等重点人群之外,六安市城区、合肥市肥西县管控区还完成多轮全员核酸检测,分别累计检测筛查309.7万人份、50.8万人份,全部为阴性。

【阻击实录】安徽再次通报出现新增新冠肺炎确诊病例后,一场“检测”之战连夜打响。5月14日凌晨1时,肥西县上派镇肥光社区工作人员张璐仍在协助检测人员登记居民信息,直至凌晨3时才返家休息,不足3小时后,又奔赴至另一个核酸检测点。5月13日中午至5月14日凌晨,肥西县共核酸采样6.2万人,约每分钟采样50人。

在六安,当地单日核酸检测能力较去年同期增长约10倍,但仍难以满足激增的检测之需。安徽省紧急协调来自全省12市和省疾控中心的2000余名专业人员驰援六安,日混检能力超过50万份。3天内,六安便完成第一轮近百万人次核酸检测。

【防控启示】核酸检测是发现疫情风险和隐患的有效之策。防控专家认为,全国疫情防控进入常态化阶段,对核酸检测能力提出了更高要求。只有及时的核酸检测,才能尽早发现感染者,快速切断病毒传播链,并给予有效、迅速治疗。

在北京市西城区文华胡同24号的李大钊故居,西厢房靠墙陈设着一架黑色老式风琴,漆面斑驳,白色琴键已经泛黄,难掩岁月的痕迹。

李大钊是中国共产党的先驱,伟大的马克思主义者,杰出的无产阶级革命家,中国共产党的主要创始人之一。在他不满38岁的一生中,约10年时间在北平度过。

1920年春至1924年1月,李大钊及家人在石驸马后宅35号(现文华胡同24号)居住。这里是李大钊在北京与家人共同生活时间最长的一处居所。

西厢房是李大钊的书房,也是共产党早期组织召开重要会议的地点。据北京李大钊故居管理处助理馆员范明介绍,李大钊的长女李星华回忆,因为在此是租住,李大钊经常去东边头发胡同的小市场淘一些旧家具、旧书籍。

一个夏天的傍晚,李大钊带着儿女在一个拍卖行淘了一架风琴,回来后放在书房的西墙下,又到厨房打了一盆水,把琴擦得乌黑

## 中国拍卖行业AA企业

# 拍卖公告

吉林省天池拍卖有限责任公司接受委托,对以下4台公务用车在中国拍卖行业协会网络平台以网络拍卖的方式进行公开拍卖:

序号	车辆名称、品牌型号	车牌号	初始登记时间	表显行驶里程(约公里)	车辆识别代码/车架号(后六位)	发动机号	排气量(ml)	年检截止日期	保险截止日期	参考价(万元)
1	红旗牌奔腾B70	吉H-L0053	2010-11-10	200000	E37204	80251570	1.99	2021-11	2021/8/30	0.76
2	红旗牌奔腾B70	吉H-A601警	2010/11/4	221000	E38761	80251750	1.99	2021-11	2021/8/30	0.51
3	红旗牌奔腾B70	吉H-A602警	2010/11/30	215600	E38755	80251995	1.99	2021-11	2020/8/11	0.53
4	红旗牌奔腾B70	吉H-A603警	2010/11/30	210000	E38438	80251968	1.99	2021-11	2021/8/30	0.58

有意竞买者请持有效证件(身份证原件)和竞买保证金到我公司进行报名及网上注册登记,每辆车竞买保证金人民币5000元,如竞买多辆车,需缴纳多份竞买保证金。竞拍费用:拍

卖佣金为成交价的5%,中拍平台软件费为成交价的1.5%,收取服务费100元(此款不退)。报名截止时间:自公告之日起至2021年6月9日下午3时30分。

拍卖时间:2021年6月10日上午9时。每天上午9时30分-11时30分至下午1时30分-3时30分。  
拍卖网站:中国拍卖行业协会网络拍卖平台(paimai.caa123.org.cn)  
展示时间:2021年6月8日、9日两天(原房产局)二楼东侧

咨询电话:0433-2222559  
18844399093 18843387873  
展示地点:珲春市人民法院  
报名地点:延吉市天池路2169号(原房产局)二楼东侧

吉林省天池拍卖有限责任公司  
2021年6月3日

# “光荣在党50年”纪念章颁发工作正式启动

新华社北京6月2日电 今天,江西省于都县、广东省潮州市湘桥区、新疆生产建设兵团第四十七团、陕西省延川县文安驿镇、上海市长宁区虹桥街道、北京大学、鞍钢集团、云南省军区昆明退休干部休养所等多个地方和单位举行庄重简朴的仪式,向健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

“光荣在党50年”纪念章通径为50毫米,材质为铜和锌合金,主色调为红色和金色。主章由党徽、五角星、旗帜、丰碑、向日葵、光荣花、光芒等元素构成,其中党徽象征党的领导核心地位和党员信念坚定、对党忠诚;丰碑寓意党的光辉历程和丰功伟绩;向日葵寓意全党全国各族人民紧密团结在党中央周围;光芒象征党的光辉照耀;五角星代表薪火相传;光荣花寓意繁荣盛世、国泰民安和褒奖荣耀;旗帜象征共产主义崇高理想与事业永续。副章由山河、中国结和红飘带等元素组成,飘带上雕有“光荣在党50年”字样,寓意党员不忘初心、牢记使命,勇攀高峰、永葆青春。

据中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组办公室有关同志介绍,首次颁发“光荣在党50年”纪念章,是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,颁发工作将一直持续到今年7月1日,全国将有710多万名老党员获颁纪念章。首次颁发后,作为一项经常性

# 中国科研人员揭示水稻基因组中的“隐藏”变异

新华社成都6月2日电(记者吴晓颖)我国科研人员采用第三代基因测序技术,揭示了水稻基因组中的“隐藏”变异。

这一研究成果《基于33个水稻遗传多样性材料的泛基因组分析揭示“隐藏”的基因组变异》,近日在国际学术期刊《细胞》在线发表。据介绍,四川农业大学水稻研究所李仕贵、钦鹏团队和中国科学院遗传与发育生物学研究所梁承志团队选取了具有高度代表性的33个水稻材料,采用最新的第三代基因测序技术,对其中31份材料进行了长片段测序、高质量基因组组装及基因注释。经过系统比较分析,共鉴定到171072个基因结构性变异和22549个基因拷贝数变异。

李仕贵教授表示,此研究打开了结构变异研究的大门,将有助于加速水稻功能基因组学和分子设计育种研究,为选育高产优质、绿色安全水稻新品种提供基础支撑。

# 我国普通话普及率达80.72%

新华社北京6月2日电(记者王鹏)记者从教育部获悉,2020年,我国全国范围内普通话普及率达80.72%,比2000年提高了27.66个百分点,圆满完成语言文字事业“十三五”发展规划确定的目标。

教育部语言文字应用管理司司长周为介绍,为充分发挥学校、科研院所等在语言文字传承推广、教育培训和综合研究等方面的作用,教育部创新开展国家语言文字推广基地建设,认定北京大学等首批60家国家语言文字推广基地。此外,还修订了《普通话水平测试实施纲要》,完成对境内527.89万人次的普通话水平测试,并继续开展汉字应用水平测试,全年测试近4万人次。

# 北京:3名见义勇为人员获得落户资格

新华社北京6月2日电(记者邵思聪)记者从“第三届北京市见义勇为宣传月”新闻发布会上了解到,根据北京市积分落户政策,获得市级以上荣誉称号的见义勇为人员可加20分。目前,已有3名见义勇为人员获得落户北京资格。

北京市委社会工作部二级巡视员张青介绍,北京市见义勇为为权益保护工作在确认主体、确认流程、褒奖标准和颁证仪式四个方面实现了统一。

抚恤优待政策方面,除为因见义勇为为伤残和死亡人员落实相

# 中小学生作业、睡眠等“五项管理”实地督查工作正式启动

新华社重庆6月2日电(记者吴燕霞)2日,国务院教育督导委员会办公室关于开展“五项管理”(手机、睡眠、读物、作业、体质管理)的实地督查工作正式启动。重庆、内蒙古作为本次实地督查的第一站,开始接受督查。

今年1月以来,教育部相继出台文件,对加强中小学生手机、睡眠、读物、作业、体质管理(简称“五项管理”)作出部署。日前,国务院教育督导委员会办公室印发通知,将在全国范围内组织开展实地督查。

据了解,本次实地督查时间为5月下旬至6月下旬,覆盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团。督查对象包括不同类型的中小学校(兼顾城市、农村学校和公办、民办学校)、校外培训机构、家庭和社区。

国务院教育督导委员会办公室相关负责人表示,实地督查主要是为督促教育部今年以来印发的“五项管理”文件落实落地,整治当前中小学办学行为中存在的突出问题,着力完善立德树长效机制,促进学生身心健康和全面发展。